

ELŐTERJESZTÉS

Déaványa Város Önkormányzat Képviselő-testületének

2012. október 25-én tartandó ülésére

Tárgy: Elvi állásfoglalás a szociális és gyermekjóléti feladatok társulás formájában történő ellátásáról

Tisztelt Képviselő-testület!

Önkormányzatunk a szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényben nevesített, szociális alapellátási és szakosított ellátást biztosító, valamint a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvényben meghatározott gyermekjóléti szolgálati feladatait térségi intézmény keretében látja el Szeghalom Kistérség Többcélú Társulás tagjaként.

A Többcélú Társulás feladatellátása 2013-tól a jogszabályi környezet változása miatt jelentős változáson megy át.

Az új Önkormányzati törvény január 1-től hatályba lévő rendelkezései szabályozzák az önkormányzati társulások létrehozását, szervezetét, működését is. A már működő társulások társulási megállapodásait a törvény hatályba lépését követő 6 hónapon belül felül kell vizsgálni és összhangba kell hozni a törvénnyel. A törvény erejénél fogva megszűnnek a többcélú társulások munkaszervezetei és a többcélú társulások kiegészítő támogatása is megszűnik.

Mindezen alapvető változások kezelése miatt a társulást alkotó települések polgármesterei a Társulás Tanács ülésén foglalkoztak a társulás jövőjét érintő kérdésekkel.

Ezen megoldandó feladatok közül az egyik legfontosabb a szociális és gyermekjóléti feladatok ellátásának jövőbeni módja. A térségi intézmény az elmúlt években strukturális változáson ment át, mely egy esetleges különválás esetén nem maradhat változatlanul és az engedélyek megkérésénél minden telephelyen külön-külön meg kell felelni a jogszabályi előírásoknak.

Jelenleg minden település olyan szűkös létszámmal végzi a feladatait, amit már önálló intézményi működtetés esetén képtelen ellátni, de több alkalmazottat nem képes egy-egy szolgáltatás finanszírozni, az ismert várható állami támogatásból.

A jogszabályváltozásból eredően:

- 2.000 lakosság alatti településeken nem kötelező a családsegítés feladat,
- 3.000 lakosság alatti településeken nem kötelező a nappali ellátás biztosítása,
- 10.000 lakosság alatti településeken nem kötelező a támogató szolgálat, a pszichiátriai betegek nappali ellátása és a fogyatékos személyek nappali ellátásának biztosítása,
- egyik településen sem kötelező az ápolást, gondozást nyújtó idősök otthonának fenntartása.

Finanszírozás szempontjából várható, hogy a korábbi többcélú kiegészítő támogatás helyébe olyan új állami hozzájárulás lép, amely szintén preferálja ezen feladatok társulási formában történő ellátását.

Összességében mind a működési engedély, mind a szakmai létszám, mind pedig a finanszírozás szempontjából az a kedvezőbb, ha a települések továbbra is társult formában látják el a szociális és gyermekjóléti szolgálati feladatokat.

A feladatok társult formában történő ellátása érdekében kidolgozásra került egy társulási megállapodás, amely keretében 9 település (Bucsa, Dévaványa, Ecsegfalva, Füzesgyarmat, Kertészsziget, Csökmő, Körösújfalva, Vésztő, Szeghalom) dévaványai székhellyel és intézményfenntartó társulás keretében látná el a szociális és gyermekjóléti szolgálati feladatokat.

A társulás által fenntartott intézmény a székhely intézmény, illetve az egyes településeken fenntartott telephelyei útján biztosítaná ellátási területén az alábbi feladatokat: szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, falu és tanyagondnoki szolgálat, családsegítés, szenvedélybetegek közösségi ellátása, gyermekjóléti ellátás, adósságkezelési tanácsadó szolgálat, nappali ellátás, támogató szolgálat, ápolást-gondozást nyújtó szakosított ellátás (idősek otthona).

Az új intézményfenntartó társulás kizárólag a szociális és gyermekvédelmi feladatellátás és intézményfenntartás tekintetében Szeghalom Kistérség Többcélú Társulás jogutódja lenne, fenntartott intézmény átszervezésére nem lenne szükség, mint költségvetési szerv jogállása várhatóan megmaradna.

Kérem, hogy a képviselő-testület elvielőkben foglaljon állást, hogy a szociális alapellátási és a szociális szakosított ellátást biztosító, valamint a gyermekjóléti szolgálati feladatainak a továbbiakban is társult formában kíván eleget tenni és megbízza a polgármestert, valamint a jegyzőt, hogy az erre vonatkozó társulási megállapodást terjessze a képviselő-testület elé elfogadás céljából.

Dévaványa, 2012. október 24.

Balogh Csilla
jegyző

Határozati javaslat:
.../2012.(X.25.) Kt. hat.

Dévaványa Város Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényben nevesített szociális alapellátást, az ugyanezen törvényben meghatározott szakosított ellátást biztosító, valamint a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 39-40. §-ában meghatározott gyermekjóléti szolgálati feladatait társult formában kívánja ellátni.

Megbízta a polgármestert és a jegyzőt, hogy a kidolgozott intézményfenntartói társulási megállapodást terjessze a képviselő-testület elé elfogadás céljából.

Felelős: Pap Tibor polgármester
Balogh Csilla jegyző
Határidő: 2012. novemberi ülésre